

办好食博盛会 助力漯河添彩

严守食品安全底线

——访市市场监督管理局党组书记、局长宋耀生

■本报记者 张俊霞
食品安全大于天。第十八届中国(漯河)食博会在确保展会期间食品安全工作方面都采取了哪些措施?10月29日,记者采访了负责食博会食品安全工作的市市场监督管理局党组书记、局长宋耀生。他告诉记者:“为确保食博会期间的食品安全,我们食品安全部制订了食品安全监管方案、应急预案,召开了工作协调会,明确了任务分工,强化责任落实,确保人民群众舌尖上的安全。”9月份以来,食品安全部启动了审

核把关程序,依法对食博会承办商、食品参展商落实食品安全措施,保障展会食品安全工作提出具体要求,并于10月19日约谈承办单位展公司相关负责人,要求该公司依法履行食品安全管理责任,落实食品安全保障和新冠肺炎疫情防控措施。同时,加强部门协调配合,协调市场监管、疫情防控、公安、城管等多方力量,形成监管合力。特别协调郾城区政府组织城市管理、市场监管、公安等部门对展区外流动食品摊贩进行监管,确保食

博会期间食品流动摊贩不在展区周围活动,没有侵害知识产权的商品和宣传项目。
为提高展区监管、酒店监管、流动摊贩监管人员的业务能力,食品安全部还组织了由餐饮安全等监管机构开展的业务培训,除了进行食品安全执法检查培训,特别针对会展新任务、新业务的要求,把食品质量安全、知识产权保护作为重点培训内容,全面提高监管人员的执法水平。同时,对接中国(河南)知识产权维权中心,联合开展知识产权维权援助服务,并将于11月2日组织人员进驻食博会开展知识产权维权援助活动。

据介绍,目前,他们已派出100名工作人员进驻展会场地,24小时对进展区食品查验相关手续;在市区重点宾馆酒店,分别安排两名监管人员,常驻监管;对全市商场超市、集贸市场、食品加工小作坊、餐饮店等重点区域进行风险隐患排查整治。同时,强化“12315”热线值班,24小时不间断受理、处理涉展会相关投诉、咨询,切实维护食博会期间食品安全。

防疫为先 安全办展

——访市卫健委党组书记、主任曹江涛

■本报记者 张俊霞
第十八届中国(漯河)食品博览会开幕在即,在疫情防控常态化条件下办一届成功的食博盛会,是全市上下共同的心愿。10月29日,记者采访了负责食博会疫情防控工作的市卫健委党组书记、主任曹江涛。
曹江涛说:“为切实做好第十八届中国(漯河)食品博览会疫情防控和会议保障工作,我们一是完善组织方案,明确了专项防控方案、领导组织、责任划分、防控重点及技术标准,抽调专业骨干入驻会场集中办公。二是落实闭环管理,围绕会前和会中两个环节,紧盯入城口、居住

地、流动中、会场门、活动点和监测哨六个重点,严格执行测体温、查验健康码、佩戴口罩三项检查,实施全闭环管理、全链条追溯、全查验准入、全环境消毒等措施。三是强化应急保障,累计培训专业保障人员120余人次,市、区两级卫健及医疗卫生机构均设立食博会疫情防控绿色通道,会场、定点医院均按标准配备防疫救治力量。”
市委、市政府对本届食博会整体要求是“防疫为先,安全办展”。为全面落实刘尚进市长调研食博会筹备工作对疫情防控做出的指示、办好疫情防控常态化下的盛会,10月29日,食

博会疫情防控部召集郾城区、源汇区、召陵区及市交通运输、商务、市场监管、火车站、科教文化艺术中心、疾控中心、卫生健康综合执法支队、市疾控中心等部门和单位,召开食博会疫情防控工作推进会,就食博会期间疫情防控工作进行再安排、再部署。
会议对食博会期间交通场站、接待宾馆酒店、会展和会议现场等重点场所,外地市特别是疫情中、高风险地区来漯人员管理、场馆设施消毒、冷链食品抽检查验等重点环节疫情防控工作进行安排,就相关技术标准和要求进行细化。会议强调,各县区、各有关部门

要站在讲政治、讲民生的角度落实“四方责任”,按照战时标准迅速安排、布置疫情防控各项工作,全力保障食博会顺利举办。全面科学规范,细化工作流程,明确各环节工作标准和责任人,层层传导压力,确保各项防控措施抓实、抓细、抓落实。要进一步强化疫情防控宣传教育,提升群众防护意识,营造全社会良好的疫情防控氛围。各系统、各单位要全面履行防控职责,联动配合,形成合力,围绕食博会确保人员管理、场所管理、冷链食品和外部环境管理防控措施全面到位,不留死角、全面覆盖,真正将本届食博会办成党和政府满意、客商来宾满意、人民群众满意的盛会。

做好参展邀约工作

——访市商务局三级调研员王玉成

■本报记者 张俊霞
第十八届中国(漯河)食博会各项筹备工作已进入冲刺阶段,今年的参展客商来自哪里?我们的贸易活动会有哪些安排?日前,记者采访了负责食博会贸易部工作的市商务局三级调研员王玉成。
王玉成告诉记者,本届食博会工作启动以来,贸易部加大工作力度,加强沟通联系,监督、指导执行单位切实做好邀约和各项活动筹备工作,在贸易采购和项目签约上力争取得好的成效。
目前,报名参展总人数已突破1.5万人。批发市场团组主要是周边地州市批发市场和外省批发市场,如:合肥长江批

发市场、周口黄淮批发市场、郑州万邦批发市场,郑州百荣食品城、襄阳新合作食品城;商业、行业协会及政府机构包括中国商业联合会、中国食品全产业链经销商联盟、河南商超协会联盟、独立旅、远东联盟、众商采购联盟、乐陵市工信局等;知名连锁零售商主要是省内外连锁零售商,如:大润发超市、世纪联华超市、众和经销商联盟、大商超市等。
在采购商邀请上,各级、各有关部门主要是通过采购商“百团大战”,地推拜访、同类展会、网络宣传、电话、邮件、传真、信函等方式对专业采购商进行邀请。在上届“采购商招募万里行”

的基础上,组织采购商“百团大战”:以漯河为中心,辐射千里商圈,以市、县为单位组织采购商团,设采购联络处,负责展前对接、展期洽谈、展后跟进。参加同类展会,进行专业采购商邀请,如2020第二十七届中国(郑州)国际糖酒食品交易会、中国(南京)国际糖酒食品交易会、2020济南秋季全国糖酒会等。在网络宣传方面,主动与今日头条、抖音等网络平台建立合作,与食博会公众号组成线上推广矩阵,持续宣传、推介食博会,多渠道开展采购商邀约。
王玉成表示,今年,他们还精心策划了贸易采购活动,分别是大型采购洽

谈会、供需企业联谊会暨新品云发布及系列洽谈对接活动。其中,大型采购洽谈会计划11月2日在会展中心报告厅举办,设置了项目签约、采购单位信息发布等环节。供需企业联谊会暨新品云发布活动计划于11月1日晚在中州国际饭店进行,通过联谊、宴请、新品云发布、节目表演、抽奖等形式,为食博会供需双方打造一个高效、务实、精准对接平台。系列洽谈对接活动将于11月2日至4日举办,将围绕食品、装备制造、电子信息、现代服务等主导产业,重点邀请一批有投资意向或已在漯河投资的企业高管、知名商协会会长来漯考察,力争对接、洽谈、签约、落地一批项目。

营造良好城市环境

——访市城市管理综合执法支队郾城大队长董黎明

■本报记者 张俊霞
城市形象是一个城市对外的窗口,随着第十八届中国(漯河)食品博览会开幕日的临近,我们的城市形象也焕然一新,热情拥抱来自四面八方的嘉宾和客商。近日,记者就食博会期间的市容市貌管理工作,采访了承担重要任务的市城市管理综合执法大队郾城大队长董黎明。
董黎明说,为做好第十八届食博会期间市容市貌秩序管理工作,市城市管理综合执法支队成立了市容市貌整治工作领导小组,统筹协调,确保各项工作

落到实处。根据各大队的职责分工,他们主要负责做好市容市貌整治、早夜市经营环境整治、会场周边停车秩序管理等。
开展市容市貌整治。重点整治占道经营现象,全面取缔主要路段、重点区域、重要节点各类流动摊点和擅自设置的马路市场以及农贸市场外溢摊点,全面整治城区主次干道沿街门面店外经营、店外作业、乱摆乱放、乱扯乱挂等现象;彻底清除主次干道沿街各类横幅、条幅、布幔、充气拱门、玻璃门窗和地面乱张贴现象,修

复各类广告、招牌缺失和破损画面;对到期广告坚决拆除。严格规范管理商家在节日期间设置宣传点、宣传车、高音喇叭宣传促销、沿街散发宣传单等行为;规范共享单车停放秩序,特别是会展中心周边区域,共享单车停放疏导要有预案;对建成区的餐饮服务油烟污染开展整治。
开展早、夜市经营环境整治。重点对夜市占道经营、乱摆乱卖、不按规定时间出夜市、夜市环境脏乱差等问题进行集中整治,进一步规范早、夜市经营。加强会场周边停车秩序管理。对会

场中心区域安排6辆拖车,周边区域安排20辆拖车,重点对会场及周边机动车、非机动车辆停放规范管理,确保交通顺畅。参展企业货运车辆一律停放在龙山路北侧豫南口岸和宏运驾校,来漯外地客商车辆停放至岷江路(黄山路-交通北路)、会展路(黄山路-交通北路),岷江路停车位366个,会展路停车位270个。
董黎明表示:“我们通过市容市貌综合整治,致力打造干净整洁、秩序井然、文明友好的城市环境,为本届食博会的成功举办营造良好的城市环境。”

装修新房 这些地方不能省

■见习记者 何爽
装修新房,不少人秉承能省就省的原则,甚至为了比价,整天“泡”在建材市场。这样真的合适吗?日前,漯河浩天装饰工程有限公司负责人张兵表示,装修是为了提高生活质量,确实要精打细算,但有一些地方不能省,否则将来一旦出问题,业主将追悔莫及。
水电改造。“水电改造是隐蔽工程,等铺设完成,槽一填,砖一铺,就看不见,水管的质量过不过关了。”张兵强调,“要是材料质量不好,出现漏水、漏电的问题,怕是要把家翻个底朝天才能补救,所以绝对不能在水电改造上省钱。”

防水。“防水做不好后患无穷。”张兵说,“如果从你家渗下去的水把别人家的家具、家电弄坏了,赔的钱可比买防水涂料多得多。”
地板(砖)。“墙面瓷砖的要求可以降低一些,但地板(砖)的钱最好不要省。一家人每天都在上面踩来踩去,时间一长肯定会造成磨损。”张兵说,“地板(砖)要选择硬度高、耐磨、耐脏的,不然过个一年半载就磨花了,看着又脏又旧,影响家庭美观。”
门窗。“我觉得这是业主容易忽视的装修环节。门窗不仅能保护家人的安全,还有保温、隔热、降噪的功能。”张兵

提醒,“尤其是买临街房的业主,材料上乘的门窗可以创造静谧的环境,提高睡眠质量。”
厨卫设施。“厨房和卫生间是业主在家中进出频率最高的地方,我建议精装。”张兵说,“就拿智能马桶来说,兼具便捷、舒适

和健康的特性,用过就知道它的好。一款小小的卫浴就可以大大地提升幸福感。”

浩天装饰集团
HAOTIAN DECORATION GROUP
让您拥有健康生态家
400-885-5251
地址:漯河市107国道与柳江路交叉口

爱琴海·2020漯河消费者信赖婚庆机构颁奖盛典举行



部分获奖者合影。

本报记者 范子恒 摄

■见习记者 党梦琦
10月28日晚,在爱琴海购物公园,由漯河日报社、漯河婚庆服务业协会主办,漯河星汇置业有限公司冠名的爱琴海·2020漯河消费者信赖婚庆机构颁奖盛典隆重举行。来自我市婚庆行业代表、各相关部门负责人及新闻媒体,共同见证漯河婚庆行业近年发展成果。活动现场,主办方对“消费者信赖婚庆机构”“优秀婚礼主持人团队”“优秀婚庆车队”进行了颁奖。

今年8月,漯河日报社、漯河市婚庆服务业协会联合开展了2020消费者信赖婚庆机构调查评选活动。活动开展以来,受到社会各界的关注,大家踊跃参与,经过报名、基层走访、群众评议,以及评委打分等环节,历时近两个月,最终根据投票情况及综合评价评选出10家“消费者信赖婚庆机构”。

当天晚上7点,颁奖典礼在开场舞《幸福中国一起走》中拉开序幕。歌曲《不忘初心》、舞蹈《我爱祖国的蓝天》《唱支山歌给党听》,以及趣味横生、神秘莫测的川剧变脸、双人魔术等节目,为在场的听众带去一场精彩的视听盛宴。

“每次开会我们都会说,无论何时,一定记得一件事,把每一对新人服务好,把别人一辈子的事情当成大事来做。为此,我们一直在努力!”获得优秀婚礼主持人团队的优艺主持人团队负责人说。

“真的会有这么一个人,陪你哭、陪你笑、陪你幸福地开花开……”传递幸福,分享感动。活动现场,优艺主持人团队进行了婚礼秀片段展示。几名婚礼主持人以专业的素养,将观众带到婚礼现场的情感和氛围中。

一名观众由衷地说:“我得记住这个主持团队的名字,以后亲戚朋友有结婚的,我会向他们推荐,婚礼一定很出彩。”

颁奖典礼现场,主办方还为各县、区婚庆协会分会授牌。为了加强多方合作,共同促进我市婚庆行业健康发展,漯河日报社、漯河星汇置业有限公司、漯河婚庆服务业协会现场签订企媒战略合作备忘录。

市婚庆服务业协会会长程东政表示,通过此次颁奖盛典,加强了婚庆行业的管理,对进一步提升我市婚庆机构行业影响力、向心力和竞争力,为婚庆行业的健康发展起到了推动作用。

漯河报创业联盟 组织会员参加北创营培训

■见习记者 符彩霞
10月25日,漯河市创业联盟十余名创业者,和来自全省各地市的创业者共300余人,齐聚新乡市博物馆,参加北京大学创业训练营的培训课程。

据了解,北京大学创业训练营旨在利用北京大学的教育资源、校友资源以理论结合实际的课程培训体系为依托,以企业导师计划及创业服务联盟为特色,综合帮扶创业者解决企业创建和发展期的战略规划设计及实际经营问题;“训练营”每期针对优秀创业者免费授课,并推出创业导师计划,引入早期创投基金,综合扶持、孵化创业项目。
为了助力漯河创业者健康发

展,漯河报创业联盟联合市科技局,组织全市数十名优秀创业者来到新乡参加此次培训活动。活动结束后,大家纷纷表示,此次培训活动真是受益匪浅。

记者了解到,北京大学创业训练营已经成功举办五期河南创新特训班。北创营河南创新特训班(六期)以大数据分析与应用为主题,特别邀请大数据分析与应用国家重点工程实验室郑州大数据创新中心进行技术指导,招收河南省内优秀并具备一定规模的大数据初创企业人员参加学习培训。



三季度短缺职业发布 家政服务员供给不足

日前,中国就业培训技术指导中心发布2020年第三季度全国招聘大于求职“最缺工”的100个职业排行,其中营销员、保洁员、餐厅服务员等成今年第三季度最为短缺的职业。

与第二季度短缺职业排行相比,第三季度排行前十名的短缺职业仍保持基本稳定。其中,家政服务员、客户服务管理员、房地产经纪人进入前十名,焊工、市场营销专业人员、包装工退出前十名。

“随着经济社会发展,人民群众对健康生活方式的需求十分迫切,加之新型城镇化、人口老龄化、二孩政策全面放开等多重因素,社会对康养服务从业人员的需求不断增长,出现了康养服务从业人员供不应求的现象。”人社部职业能力建设司司长张立新表示。

从业态发展现状来看,全国养老护理员缺口很大,家政服务员尤其是中、高端服务供给不足。人社部数据显示,“全面二孩”政策实施两年来,每年需要职业育婴员、保育员近1000万人次。与此同时,我

国失能、半失能老人已达4000多万,对养老照护、康复护理的需求也很大。2020年2月份,健康照护师作为新职业正式列入我国职业分类大典目录。健康照护师可在家庭、养老机构、社区等场所,承担老年人、孕产妇、婴幼儿、病患者和残疾人健康照护与生活照料双重职能。

同时,从排行来看,第三季度制造业需求复苏明显。在新进排行的28个职业中,仪器仪表制造等19个职业与制造业直接相关,占比67.9%;短缺程度加大的15个职业中,装配钳工等5个职业与制造业直接相关,占比30%。随着中小学开学季来临,中学教育教师、小学教育教师职业也首次进入排行榜。

此外,与新冠肺炎疫情防控相关的职业短缺程度明显缓解。除缝纫工仍保留在排行内,缝制机械装配调试工、医用材料产品生产工、内科医师、药物制剂工、裁剪工等5个职业均退出排行,排在100名之外,短缺程度明显缓解。
据《经济日报》